

наших корреспондентов Премия Президента России - ректору АлтГТУ

Высокой награды удостоен ректор Алтайского технического университета профессор В.Екхитиев - президентской премии в области образования. В указе, подписанном Президентом России 25 января, говорится, что ректор АГТУ отмечен наградой за создание инновационной системы подготовки высококвалифицированных кадров в области информационных технологий. В декабре прошлого года команда Алтайского технического университета выиграла полфинал студенческого чемпионата мира по программированию, впервые опередив признанных лидеров в этой области - Новосибирск и Томск - и многие другие команды из университетов России и ближнего зарубежья. В мае три российских команды - из Москвы, С.-Петербурга и Барнаула - поедут в Шанхай, на финал мирового первенства. Самые солидные фирмы, банки и другие предприятия Алтайа еще раньше оценили уровень подготовки выпускников факультета информатики АлтГТУ - выгодные предложения о работе они получают, как правило, еще на студенческой скамье.



Территория надежд

Совещание руководителей структурных подразделений администрации субъектов РФ, отвечающих за взаимодействие с прессой, пройдет 2-4 февраля в Томске. От администрации края в нем примет участие председатель комитета администрации края по печати и информации Евгений Нечепуренко. В повестке заседания - освещение в СМИ хода реализации Стратегии экономического развития Сибири, взаимодействие пресс-служб органов власти с федеральными и региональными СМИ, заседание оргкомитета конкурса "Сибирь - территория надежд". Межрегиональный конкурс журналистского мастерства "Сибирь - территория надежд" проводится уже четвертый год под эгидой МАСС и полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе. Поддержку конкурсу оказывают Союз журналистов России и "Интермедиа". В конкурсе могут принять участие не только печатные СМИ и их журналисты, но и представители телекомпаний, радиостанций, информационных агентств. Призерами конкурса от Алтайа в разные годы становились газеты "Алтайская правда" и "Вечерний Рубцовск", авторы Валерий Слободчиков, Владимир Токмаков, Валерий Тихонов, медиа-персонал города был назван Юрием Пургиным. Участники совещания также планируют обсудить учреждение дополнительных номинаций конкурса и проведение межрегионального форума "Дни сибирской прессы".

За права малоимущих и обездоленных

В конференц-зале ИД "Алтайпресс" состоялась совместная пресс-конференция известных в крае политиков и общественных деятелей, посвященная ситуации с монетизацией льгот и другим реформам правительства. С журналистами общались: председатель регионального отделения партии "Яблоко" Александр Гончаренко, член Барнаульского городского комитета КПРФ Геннадий Бобров, председатель правления краевой организации "Чернобыльцев" Александр Функ и президент Международного фонда реабилитации жертв сталинизма Александр Дитт. В результате последних реформ многие наши граждане лишены бесплатной проездной, жилье и лекарства. От безудержного роста тарифов на электроэнергию и коммунальные услуги, "автогражданки" страдают самые обездоленные: ветераны труда, инвалиды, пенсионеры, студенты, учителя, врачи. 6 февраля в 12 часов на пл. Советов состоится совместный митинг демократических и народно-патриотических сил "Остановить ограбление народа!".

Владимир Рыжков попал в "десятку"

В конце января 2005 года исследовательский центр Юрия Левады провел очередной опрос о степени доверия к российским политикам. По результатам репрезентативного опроса среди жителей России депутат Госдумы РФ от Барнаула Владимир Рыжков вошел в десятку российских политиков, пользующихся наибольшим доверием в стране. Более высокий рейтинг лишь у Президента России Владимира Путина, Сергея Лаврова, Валерия Жириновского, Валентина Матвиенко и некоторых других федеральных политиков. Владимир Рыжков по уровню доверия опережает Амана Тулеева, Михаила Фрадкова, Александра Жукова, Дмитрия Козака, Любовь Слюску и др.

Пылающая куча осталась на дороге

31 января в полдень на пересечении улиц Яришевца и Интернациональной произошла страшная авария. Увидев сильно дымящийся мусоровоз. Специализированная автомашина опустошила мусорные контейнеры в частном секторе Центрального района города, недалеко от епархии. Видимо, в контейнере пошла горячая зола или другой тлеющий мусор, поэтому мусоровоз стал скапывать дым. Когда он вышел наружу, водитель с грузчиком попытались заткнуть разгоравшийся огонь снегом, но у них ничего не получилось. Память разгорелась. Чтобы автомобиль не загорелся, водитель вывалил содержимое кузова на проезжую часть. Большая куча мусора тут же запылилась с новой силой, а мусоровоз скрутился с места. Тогда жители окрестных домов позвонили по "01". Через минуту пожарная машина выехала из первого депо и прибыла на место происшествия. Пожарные быстро справились с огнем. При этом сказали, что ни в коем случае нельзя было тушить мусор снегом. Водитель должен был сразу вызвать пожарных, чтобы они уничтожили очаг возгорания прямо в кузове (туда не пришлось бы выкидывать его на дорогу). Однако в мусоровозе раации не оказалось. Почему же нельзя тушить мусор снегом? Ответить на этот вопрос мы попросили специалиста управления государственной противопожарной службы МЧС России Алтайского края Александра Шаламова. Нынешние бытовые отходы обычно содержат пластик, целлофан, фольгу, крупную тару из-под чистящих и стиральных порошков, использованные емкости распыляющих средств и так далее. При горении они активно выделяют в атмосферу вредные и отравляющие вещества. Снегом невозможно как следует промочить большую кучу такого мусора, огонь будет разгораться еще сильнее. Чтобы предотвратить выделение вредных веществ, необходимо быстро, мощной струей залить очаг пожара. Когда вода хорошо пропитает его, для распространения огня не останется никаких шансов.



Горящий мусор - на дороге

Читателей информировали: Т. Ильина, Е. Ведухино, В. Токмаков, Л. Ермолина, Е. Налимов (фото).

ALTAIAGROTEK ООО "Алтайагротех" - официальный дилер завода РОСТСЕЛЬМАШ КОМБАЙНЫ: ДОН-500Е ВЕКТОР НИВАЭФФЕКТ ДОН500 ТРАКТОРЫ: МТЗ, ВТ-100, АТ-75, РТ-М-160У АВТОМОБИЛИ: УАЗ, КамАЗ

Курсы валют в банках Барнаула на 2 февраля 2005 г. Table with columns: банк, телефон, \$ п.к., \$ пр., ЕВРО п.к., ЕВРО пр.

Церковь, музей, магазин, храм... Стр. 4



Станет ли парилка недоступной роскошью Стр. 3



Субсидия: как получить, зачем, кому Стр. 2



№ 26 (25017) ЧЕТВЕРГ, 3 ФЕВРАЛЯ 2005 г. Цена в розницу - договорная

Все самое лучшее

С 1 по 3 февраля в Барнауле в здании краевого драматического театра проходят IV многоотраслевая выставка-конгресс "Признанное качество" и конгресс "Система менеджмента качества как инструмент повышения конкурентоспособности продукции, компании, региона"

Организаторами мероприятия выступают ЗАО "Алтайская ярмарка" и ООО "Современные технологии". Выставка "Признанное качество" - традиционное подведение итогов краевых конкурсов "Лучший алтайский товар" и "Лучшая услуга года". В нынешнем году в выставке принимают участие 25 компаний - победители региональных программ по качеству и краевых конкурсов "Лучший алтайский товар года" и "Лучшая услуга года". В конгрессе участвуют более 80 человек, с которыми уже поделились своими знаниями представители известных компаний ЗАО "Мооди Интернэшнл" и Сибирского сертификационного центра. 2005-й - год вступления России во Всемирную торговую организацию (ВТО), потому интерес отечественных производителей к повышению качества своего товара ныне особенно высок и вполне объясним. Поэтому, наверное, и отличных товаров в павильонах "Признанное качество" было выставлено предостаточно. Некоторые из них, к примеру, продукцию



Пшено от Ключевского элеватора - 3 рубля за пачку.

ОАО "Ключевской элеватор", можно было купить прямо на выставке. 800-граммовые упаковки пшена, ячки, гороха продавались по 3 рубля за пачку и довольно быстро раскупались пришедшими на выставку барнаульцами по два пакетика в одну руку. Сегодня в драмтеатре проходит самое яркое, кульминационное событие выставки - вручение наград победителям седьмого краевого конкурса "Лучший алтайский товар 2004 года" и "Лучшая услуга 2004 года". Заслуженные награды из рук губернатора края Михаила Евдокимова получают 58 предприятий и организаций из разных городов и районов края. Среди них лауреаты конкурса: ОАО "Иткульский спиртзавод", ОАО "Ключевской элеватор", ОАО "Рики", ОАО "Барнаульский станкостроительный завод", ОАО "Кучуксулфат". Дипломантами стали ЗАО "Бийский маслосыркомбинат", ЗАО "Волчихинский пивзавод", ОАО "Алтайхимпром" (г. Яровое), ЗАО "Рубцовский линейный комплекс ЛДВ".



Людей посмотреть - себя показать.

ОАО "Радиозавод". Центральный пункт громкоговорящей связи.

ОФИЦИАЛЬНО

Постановление от 31.01.2005 N 31

О доступности транспортных услуг на территории Алтайского края

В целях обеспечения доступности транспортных услуг на территории Алтайского края гражданам, имеющим право на меры социальной поддержки, а также гражданам, достигшим возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить, что на территории Алтайского края с 1 марта 2005 года вводится единый социальный проездной билет, дающий вышечисленным категориям граждан право на проезд всеми видами городского пассажирского транспорта общего пользования (кроме такси) и автомобильным транспортом внутрирайонного сообщения (кроме такси).
2. Установить стоимость единого социального проездного билета в размере 100 рублей в месяц.
3. Заместителю главы администрации Алтайского края С.И. Григорьеву до 10 февраля 2005 года определить порядок и условия предоставления гражданам единого социального проездного билета, а также расчетов с перевозчиками.
4. Комитету администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике (В.Г. Прутков) определить условия финансирования предоставления единых социальных проездных билетов.
5. Рекомендовать руководителям муниципальных образований обеспечить своевременное заключение договоров на перевозку пассажиров по единым социальным проездным билетам и расчеты за их выполнение.
6. Комитету администрации Алтайского края по транспорту и дорожному хозяйству (В.В. Манавев) оказать содействие муниципальным образованиям и транспортным предприятиям всех форм собственности в организации перевозок пассажиров по единым социальным проездным билетам.
7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации края Л.В. Бакинского и С.И. Григорьеву.

М.ЕВДОКИМОВ, глава администрации края.

Анализ ТЕМА ДНЯ

Монета или льгота?

Прошел месяц со дня вступления в силу нового закона

Отношение жителей края к монетизации выяснили специалисты Центра социальной экспертизы, анализа и прогноза АлтГТУ. Опрос общественного мнения населения Алтайского края по вопросу монетизации льгот разделил противников и сторонников монетизации практически поровну: и "за", и "против" высказалось чуть больше трети опрошенных. Пятая часть опрошенных считает возможным сочетать льготы и денежную компенсацию. Среди сельских жителей замену льгот на деньги поддержали 36% опрошенных, против высказались - 31%. Среди городских жителей голоса распределились как 30% к 41%. В настоящее время льготники уже получают ежемесячные денежные выплаты за февраль. По данным Центра социальных выплат и информационного обеспечения адресной социальной помощи, комитета администрации края по социальной защите населения, сегодня их получили более 20% льготников. Также окончательно решен вопрос о введении с 1 марта единого социального проездного билета. Согласно опросу, спокойнее всего льготники края оценивают изменение порядка получения льготных лекарств. Наиболее негативно - отмену льгот на проезд в городском транспорте и увеличение тарифов на оплату жилищно-коммунальных услуг. По словам Святослава Григорьева, администрации края намерена в ближайшее время провести ревизию всех тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Другой путь решения проблемы оплаты услуг ЖКХ для малообеспеченных граждан - получение жилищных субсидий. Десять процентов краевого бюджета в 2005 году будет направлено администрацией края именно на выплату субсидий. Это 1 млрд. 890 тысяч рублей. В администрации края создана тарифная рабочая группа, которая разрабатывает механизм снижения доли оплаты за услуги ЖКХ в семейном бюджете. Цель этой работы - увеличение количества людей, которые смогут получать субсидии. Сегодня субсидиями пользуются в среднем 11 процентов жителей края. По данным комитета администрации края по социальной защите населения, лучше всего субсидиями обеспечены жители Ярового, Камня-Оби и Рубцовска. Здесь правом на адресную социальную помощь пользуется четверть квартиросъемщиков. Пресс-служба администрации края.

Мнения сельчан на этот счет высказали корреспонденты "АП".

Была бы пенсия хорошая...

Федор Кондауров, заслуженный механизатор РСФСР, кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, бывший механизатор, ветеран труда, пенсионер, житель деревни Ветренолеутское Каменского района. С одной стороны, было бы спокойнее, если бы верховная власть вовсе не затевала переосмотр льгот, названный монетизацией. Почему горожанам кричат - понятию: ему только до работы доехать да с работы вернуться нужно 12 рублей отдать. (В Камне проезд в автобусе уже шесть рублей стоит.) Накладно выходит. С другой стороны, мы, сельчане, в городе бываем далеко не каждый месяц. Что до работы, до скотного или машинного двора я, как и все мои земляки, всегда пешком ходили: трамваев и троллейбусов в деревне нет. Ну "прилепили" бы мне эту проездную сотню, скажем, к льготному кило瓦ту, и никакого шума бы не было. Конечно, есть деревни, близко к городу расположенные, ездят там люди городским транспортом чаще, а нам... До Камня полсотни километров. Нет, я вовсе не против льгот - хоть натурой, хоть деньгами. Сегодня их можно расценивать не иначе как отмены за хороший труд. Но это мизерная выплата того, что, не спрашивая, у нас отбирали в прежние да и в нынешние годы. И думается, что было бы много лучше положить отработавшему человеку хорошую пенсию и ничего больше не изобретать. Иван МИКУРОВ, Каменский район.

Февральские надежды

Жительница поселка 12 лет Октября Поспелихинского района Галина Казанцева боится астмы. Чтобы снять охлышку, ей необходимо ингалятор. Но с ноября прошлого года ингавидл второй группы не может получить его в аптеке по льготному рецепту. В подобной ситуации оказалось немало льготников, которых в районе более семи тысяч. Однако в муниципально-унитарное предприятие "Фармация" поставлено не многим более 40 процентов необходимых лекарств. В январе врачи выписали около тысячи рецептов, из них более 200 заявок на регистрационный учет, так как требуемых медикаментов нет. Руководство фармацевтической фирмы обещает их поставить в феврале. Чтобы ускорить оформление льготных рецептов, в поликлинике оборудован компьютерный кабинет, укомплектован его штат. Для этого в районе нашли более 160 тысяч рублей. Медика, фармацевты и работники Пенсионного фонда действуют теперь по единой программе. Поэтому пациентам незачем лишиться раз обивать пороги разных инстанций. К сожалению, компьютерная связь не налажена между центральной районной больницей и местными учреждениями в селах. В районе надеются, что заявка на поставку пяти компьютеров, поданная в администрацию края, будет в скором времени выполнена. Юрий САВЕЛЬЕВ, Поспелихинский район.

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за январь 2005 г.

в процентах

	Январь 2005 г.	к декабрю 2004 г.
Все товары и платные услуги	105,2	
Продовольственные товары	101,5	
Непродовольственные товары	100,5	
Платные услуги	119,7	

По данным Алтайкрайстата.

Надежда ПРОХОРОВА Протест КРАТКО

Вагоностроители телеграфируют в Госдуму

Ветераны Алтайского вагоностроительного завода направили телеграмму в Госдуму на имя депутата Дмитрия Рогозина. Он, как известно, объявил голодовку в требованиях отменить 122-й закон. Ветераны разделяют протест и выражают свое негодование действиями партии, возглавляемых Рызловым и Мироновым. С пожеланиями здоровья депутату телеграмму от имени совета ветеранов предприятия подписала Галина Осипова. Всего поставлено 200 подписей заводчан.

Людмила ИЗВЕКОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото) Визра СИТУАЦИЯ

Кто поможет лебедям?

Им нечего есть

"Алтайская правда" 3 декабря 2004 г. в материале "Там, где зимуют лебеди" рассказала об уникальном, единственном в Сибири заказнике "Лебединый". Когда ударили сильные морозы, Лебединое озеро стало замерзать, осталась небольшая полынья (см. "АП" за 29 января 2005 года). Какова сейчас обстановка на озере? Вчера, 2 февраля, эти вопросы мы задали Сергею РТИШЕВУ, райгосохотнику Советского района (на снимке). - Обстановка по-прежнему сложная. Ночью было минус 42 градуса. Полынья сейчас размером около гектара (площадь Лебединого - 48 гектаров). Над озером и всей округой стоит сплошная белая туман. Птиц даже с расстояния нескольких шагов не видно. Слышен их протяжный крик. Нет никакой возможности установить, все ли пернатые живы. Напомню, что морозы



Все ли пернатые живы?

встретили 215 лебедей и две тысячи прикормивших к ним уток. Дело осложняется тем, что заканчивается корм для птиц. Зерноотходы, которые давали предприниматели, съедены. Опустошены мешки с кормом, закупленным на средства, выделенные крайоохотуправлением. Птицы могут погибнуть от голода. Где взять корм? Спасибо фермерам Александру Зарубину из села Половинка и Владимиру Демидову из села Стедуха, которые сами предложили это тонны корма. Благодаря этому птицы пережили сильные морозы. Пока других предложений не поступило. Обращаемся ко всем предпринимателям: если есть возможность - помогите лебедям! Лучший корм для них - овес. Подойдут гречка, пшеница. Мобильный телефон Сергея Александровича Ртищева, райгосохотника Советского района, 8-905-986-12-20. Можно звонить также по телефону 8-298-22-5-93.

ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, в отдельных районах небольшой снег. Ветер юго-западный, умеренный. Температура днем минус 18-23, местами до минус 28. В последующие двое суток местами небольшой снег, по западному району преимущественно без осадков. Ветер переменный, слабый. Температура ночью минус 34-39, по западу края минус 24-26. Днем минус 24-29, по западному району минус 18-23. Алтайский гидроцентр.

ОАО АПК "РУССКОЕ ПОЛЕ" закупает и перерабатывает ПШЕНИЦУ мягких и твердых сортов 3,4,5 классов РАСЧЕТ НЕМЕДЛЕННО

Обращаться по телефонам: в Барнауле: (3852) 6666-71, 6666-89 в Топчихе: (252) 21-14-49 в Благовещенске: (264) 22-3-37

Кадастр - земле начало

Как стать полноправным собственником и что для этого надо

Пять лет назад, 2 января 2000 года, Президент В. Путин первым своим указом ввел в действие федеральный закон "О государственном земельном кадастре". И еще одна пятилетняя отметка - в феврале-2000 было создано ФГУ "Земельная кадастровая палата" по Алтайскому краю. О работе этого учреждения рассказывает его директор доктор технических наук Юрий ПОЛЯКОВ.

Приближаем услуги к крестьянам

Юрий Александрович, каковы задачи вашей службы и что сделано за этот срок?

Основная задача - вести государственный земельный кадастр, то есть систематизировать сведения о месте, целевом использовании, правовом положении земель, территориальных зон, расположенных на них объектах. И оказание услуг в этих сведениях гражданам и юридическим лицам.

Эту работу ведем по семи категориям земель: сельскохозяйственного назначения; поселений; промышленности, транспорта, связи, обороны и прочих систем; особым охраняемым территориям (заповедники, турбазы...); лесного фонда; водного фонда; резерва.

В крае только земель сельскохозяйственного назначения примерно 11,5 млн. гектаров из общих 16,8 млн. га. Так что объем работы большой. За минувший год приняли по краю 60,5 тысячи граждан: в среднем за день по 236 человек. Кроме головного учреждения работают еще 64 подразделение палаты в районах и городах. Кадастровый округ N 22, каковым является Алтайский край, разбит на 73 кадастровых района: 61 сельский (добавлен Барнаульский сельский кадастровый район), 11 городских, ЗАТО "Сибирский".



Юрий Поляков.

Приближаем услуги к потребителям, чтобы они оформили все на месте. Создали семь межрайонных филиалов, практиком выезды их специалистов в районы. Так, Ярославский филиал, кроме Ярового, ведет Славгородский, Суевский и Благовещенский кадастровые районы. Повышаем уровень работы этих филиалов. В Бар-

науле всех собираем лишь раз в год на итоговое совещание.

А номер-то неповторимый

С чем обращаются к вам потребители и сколько времени занимает оформление документации?

Основной наплыв - из Кулундинской зоны: люди уезжают и хотят продать дом и участок. А также наследование усадьбы с земельным участком. Резко возросло оформление земельных долей в собственности с выделением их в натуре. "Алтайка" постоянно печатает извещения на эту тему. Началась и купля-продажа земли. Все должно быть юридически оформлено - и все проходит через нас.

Вернее, мы - среднее звено. Если на извещение не последует возражений, то претендент получает решение сельской или районной администрации о выделении ему участка

либо представляет договор купли-продажи, если совершена такая сделка.

С этим правоустанавливающим документом и документом межевания, приложив заявление, человек ставит свой участок на кадастровый земельный учет на нас. Участок получает неповторимый кадастровый номер, включающий обозначение кадастрового округа, района, квартала (к примеру, в Барнауле 1182 кадастровых квартала) и собственно номер участка.

Затем обращается в центр регистрации прав на недвижимое имущество. Лишь после этого он обретает все права собственника. Все оформление занимает недели две-три, если что-то возвращается на исправление. Подготовлены документы правильно - хватит нескольких дней.

Номер его участка заносится в единый государственный реестр земель в базе данных. На участок заводится кадастровое дело - оно будет существовать независимо от того, кто хозяин. Но если эта земля будет разделена или присоединена к другому участку, то она получит новый номер и новое кадастровое дело.

Впереди России всей

Многие жалуются на дороговизну оформления.

Нас расстраивает, что зачастую упрямые, которые не хотят идти на компромиссы, а пытаются решить проблему через суд.

Мы федеральная структура и существуем на деньги федерального бюджета. Консультируем всех бесплатно. Платны оформление и выдача документов: пять рублей за каждый из четырех листов. Это мизер. Если потребитель просит информацию о другом участке, который собирается купить,

тогда ему придется выложить еще сто рублей. Тоже небольшая сумма.

Эти деньги сразу уходят на федеральный счет в госбюджет. Основные затраты потребитель несет на межевании. Но это землеустроительное определение границ проводят хозяйственные организации, которыми в крае около двадцати пяти. Правда, знаю, что на практике часто группа дольщиков выделяет общий участок, оформление которого обходится дешевле. А внутри строят отношения, как договорятся.

Вы обмолвились, что пошла купля-продажа земли. Но считается, что тому мешает отсутствие кадастровой оценки земли, без которой не определить цену. Как с этим?

Кадастровая оценка земель сельскохозяйственного назначения (а это основная масса) в крае проведена два года назад, сейчас она завершается по землям остальных категорий. Не было кадастровой стоимости земли - администрация края в 1998 году приняла постановление о ее нормативной стоимости: с того времени обороты земли вообще ничто не мешало.

На 2005 год поставлена задача - довести кадастровую стоимость до каждого земельного участка. В этой связи важно, насколько полна база данных единого государственного реестра земель. По Алтайскому краю она составляет 83 процента, а по другим регионам в среднем 13 процентов.

Но это не повод для успокоения - ныне работу надо завершить: с 2006 года весь земельный налог будет перечисляться в региональные и местные бюджеты. И если по части земель не будет кадастровой стоимости, это снизит налогооблагаемую базу.

Статус повышен - это обязывает

При постоянном реформировании не сталкиваетесь ли с неожиданными проблемами?

Разве что обязанностью

добавляется. Раньше мы занимались только землями тех семи категорий - тепер и тем, что находится на земле, завод это или, простите, туалет, гидроэлектростанция на водном объекте или многолетние насаждения.

Более того - мы теперь занимаемся и подземными сооружениями, и внутризональными частями здания, и общим имуществом в многоквартирном доме, и недрами - всем, что так или иначе связано с земельным участком. И такой нюанс. В ходе административной реформы понижен статус даже у многих министерств. А у нас он, напротив, повышен - федеральная служба земельного кадастра преобразована в Федеральное агентство кадастра объектов недвижимости.

Думаю, это говорит о важности задач, которые мы решаем.

Хорошо. А если кто нанесет ущерб государству, используя не так, как надо, находясь под участком недр, что вы сделаете?

Наша задача - обеспечить достоверную информацию о состоянии и использовании земель. А государственный контроль за этим и принятие соответствующих мер осуществляют земельные комитеты. Вообще мы по установленному порядку передаем сведения - повторно, бесплатно - региональным и муниципальным органам власти, налоговикам и другим органам. И уже их дело - вмешиваться ли, корректировать что-либо.

Юрий Александрович, сейчас витек идея о выдаче кредитов под залог земель. Насколько это реально?

В администрации края этот вопрос прорабатывает рабочая группа. В частности, обсуждается возможность такого механизма этой ипотеки. Если, допустим, заемщик вовремя не рассчитался, то земля должна отойти не к банку, а в краевой фонд перераспределения. Местная власть сдает этот участок кому-то в аренду и аренд-

ной платой погасит долг банку. Банки ни в коем случае не должны становиться хозяевами земли - они, как им на роду написано, пусть остаются посредниками. Именно так поставлено дело в США, Италии и многих других развитых странах. Надо учесть их десятилетиями отработанный опыт.

Обращайтесь по нужному адресу

Последний вопрос. Из колхоза "Ракитовский" Михайловского района сообщают, что срок истек и у них отнимают арендованную у фонда перераспределения землю, хотя они ее используют намного эффективнее других. И еще сомневаются в правомерности тройного повышения арендной платы за такую землю. Что вы могли бы им посоветовать?

Начну с такого примера. Хозяйства Немецкого района, арендовав землю в Бавском районе, успешно на ней хозяйствовались, приносили также арендный доход баевцам. Но руководство района лет шесть назад решило резко повысить арендную плату. Арендаторы не согласились. Итог - земля с тех пор не обрабатывается, не приносит урожая и дохода. Так что нельзя произвольно диктовать цену - отправной точкой здесь должна быть кадастровая стоимость земли.

Что касается михайловцев, тут надо вникать в детали, проверять все на месте. Но об одном новом нюансе, о котором, может быть, не все знают, скажу. С 2005 года фонды перераспределения земель - в краевой собственности. Таким образом, потерпевшие должны все решать с краевой администрацией. И она всегда сохраняет право вмешаться, если даже какие-то полномочия делегирует местному самоуправлению. Земля - дело святое, и самоуправства здесь не должно быть. По большому счету, на страже этого и стоит "Земельная кадастровая палата" по Алтайскому краю.

Интервью взял Александр АСТАПОВ.

Субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг

Они помогут сэкономить семейный бюджет

Получив квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг в январе этого года, многие жители городов и районов края были поражены суммами: тарифы на услуги коммунальных служб возросли и составили 100 процентов. Что делать? Для большинства семей выход из этой ситуации - оформить субсидию. На это в бюджете Алтайского края на текущий год предусмотрено 1 миллиард 890 миллионов рублей. Сейчас субсидией пользуются 11% от числа квартироуладельцев, но на самом деле право на получение субсидии имеют гораздо больше людей. Многие не знают, могут ли они претендовать на субсидию, как ее оформить и куда обращаться. Сегодня мы даем подробные разъяснения о порядке получения субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Что такое субсидия?

Это адресная помощь, которая предоставляется гражданам для оплаты жилья и коммунальных услуг. Субсидия полагается тем, у кого расходы на оплату коммунальных расходов превышают 22 процента семейного дохода. Она рассчитывается в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом прожиточного минимума, совокупного дохода семьи, действующих льгот и максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг.

Зачем нужны субсидии?

Чтобы уйти от уравниловки. Ранее система поддержки ЖКХ выглядела как дотация, которая сразу направлялась предприятиям. В итоге все жители платили по одинаково низким тарифам. Поэтому квартира миллионера и пенсионера была на одном уровне. Это несправедливо. Субсидия - адресная поддержка тех, чей ежемесячный доход не позволяет полностью оплачивать коммунальные услуги.

Кому положена субсидия?

Право на получение субсидии имеет любая семья, если ее расходы на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы превышают:

- максимально допустимую долю расходов в совокупном доходе семьи - 22%;
- для семьи со средним уровнем доходам ниже установленного прожиточного минимума применяется поправочный коэффициент. Чем ниже доход семьи, тем меньше максимально допустимая доля собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг и тем больше размер субсидии.

Рассмотрим пример

Совокупный доход семьи Петровых (мама, бабушка и несовершеннолетний ребенок) 4650 руб. в месяц, в т.ч. пенсия бабушки - 1800 рублей, зарплата мамы - 2689 рублей, размер дет-

Зачем им песни о войне?

Гала-концерт городского фестиваля патриотической песни состоялся 31 января в концертном зале АГИИКа.

Фестиваль родился почти десять лет назад в барнаульской школе N 60 и назван именем погибшего в Афганистане выпускника этой школы - Владимира Завьялова.

За эти годы фестиваль вышел сначала за пределы школы, а потом и района - и стал городским.

На финальный концерт отобраны 18 лучших песен в исполнении почти профессионально подготовленных ребят из районных центров творчества, курсантов военно-патриотических клубов и просто парней, которые любят старые военные песни.

Кстати, победителем назвали именно такого самородка - старшкласника гимназии N 123 Алексея Зеленова. Сначала он спел "Весну сорок пятого года", а в финале, вместе с ансамблем "Диапазон" и духовым оркестром, - "День Победы".

Содружество этих двух коллективов Железнодорожного центра детского творчества тоже было отмечено дипломом жюри фестиваля. Крайнеко-

мат наградил Романа Половина из школы N 127 - за верность традициям военной песни.

А Костя Козерук из школы N 25 получил приз за лучшее создание сценического образа.

Ну, а замглавы администрации Железнодорожного района Сергей Шустов вручил специальный приз Алексею Микрякову - за современное звучание патриотической песни. Именно этим и были хороши все участники фестиваля - старые песни, песни их бабушек и дедушек, звучали в исполнении этих ребят вполне современно и очень искренне. Так можно спеть при одном условии - если любить свою страну, ее историю, ее песни.

Узел противоречий

Вновь Катунь стала предметом спора. И снова тугой узел противоречий завязывается вокруг решения энергетических и экологических проблем нашего общего Алтайского региона, проблем доблестных и неотложных. В этой связи настоятельно требуется больше поддержки страстными. Как бы сеной не выкипел и здравый смысл.

Катунский узел завязался не сегодня. На протяжении тысячелетий на берегах именитой алтайской реки переплетались судьбы народов, окрестные горы молчаливо хранят в памяти и величье древних цивилизаций, и их печальный уклад в небытие. Развязать эти древние узлы - дело и задача историков.

В памяти же нынешних поколений катунский узел неразрывно связан со строительством гидроэлектростанции. Ожесточенные споры восьми-

Причин для опасения нет

Николай ФОМИН, геолог, специалист по разведке и добыче рудных и других руд Горного Алтая:

Новая гидроэлектростанция, как многие уже знают, будет называться "Катунская ГЭС", а "Алтайская гидроэлектростанция". Высота плотины будет не 180-метровая, а только 57, без контррегулятора у пос. Чемал. Площадь "зеркала" водохранилища (то, что будет залито водой) - не 87 кв. км, а только 12,1 кв. км. То есть мы будем иметь в горах, образно говоря, всего лишь большой проточный пруд. Срок строительства новой ГЭС - всего 3,5 года. Заполнение нового водохранилища - этой новой жемчужины Горного Алтая - планируется на лето 2008 года. Проектная мощность АЛТГЭС в 12 раз меньше, чем у состоявшейся Катунской. Но и это не повод для беспокойства. Воды хватят для покрытия всех потребностей Республики Алтай в электроэнергию. Более того: в летний период ее переизбыток можно будет направлять потребителям Алтайского края.

Насколько знаю, решения, принятые на сельских съездах жителями Еланды, Ороктой и Эдигана, однозначны: новую гидроэлектростанцию строить НАДО! Это подтвердили недавно в своем выступлении по краевому телевидению и глава Чемальского района. Под затопление попадет лишь 540 гектаров сельхозугодий, вместо которых фермерам будут предоставлены равноценные участки за счет районного фонда перераспределения земель. Кстати, пользоваться электроэнергией местные жители будут по льготной цене.

Опасения отравления ртутью также совершенно беспочвенны! Во-первых, каких-либо заметных месторождений кинновари на участке нового водохранилища (между Еландой и Куюском) нет. Такие месторождения есть значительно дальше в горах, в районе Ахташа (до него напрямую - около 130 км) и в других районах Горного Алтая. Во-вторых, ртуть - это жидкий металл, не растворимый в воде.

В холодной горной воде ртуть или ее соли (руда), если они все же есть, будут храниться в виде осадка на поверхности. Напомню еще раз: ртуть в воде не растворяется, а испаряется при температуре не менее +40 градусов. Опасны только ее пары!

Новое водохранилище будет слишком мало, чтобы заметно

Есть альтернатива

Павел ЮРАКОВ, инженер-изобретатель:

Человек по законам жизни должен охранять свой дом, содержать его в порядке. Поэтому я обращаюсь к общественности Сибири: встанем на защиту великой сибирской реки Обь, не дадим построить на Катунь бытовое сток с устройством плотин. Такой уже есть - это Новосибирское море, превратившееся в болото.

К тому же есть альтернативные источники электроэнергии, не нарушающие экологического равновесия в природе. Об этом

Экологи против министерства

Людмила СОЛОВЬЕВА, руководитель общественной экологической организации "Защита Тунгри" (с.Чемал, Республика Алтай):

Мы выиграли процесс против Министерства природных ресурсов (МПР) России. 21 января Чемальский районный суд принял решение об отмене и признании недействительным заключения государственной экологической экспертизы (ГЭЭ) по обоснованию инвестиций в строительство Алтайской ГЭС и приказа N 600 МПР РФ, утвердившего это заключение. Действие заключения ГЭЭ приостановлено до вступления решения суда в силу.

Исходя из принятого в нашу пользу решения, заказчик строительства ОАО "Горно-Алтайская ГЭС" будет вынужден, если рискнет, заново провести ГЭЭ, выполнить все необходимые согласования, в том числе и по земельным участкам.

Торопиться не стоит

Юрий ТОШПОРОВ, энергетик, гидростроитель с большим

Зачем им песни о войне?

Гала-концерт городского фестиваля патриотической песни состоялся 31 января в концертном зале АГИИКа.

Узел противоречий

Вновь Катунь стала предметом спора. И снова тугой узел противоречий завязывается вокруг решения энергетических и экологических проблем нашего общего Алтайского региона, проблем доблестных и неотложных. В этой связи настоятельно требуется больше поддержки страстными. Как бы сеной не выкипел и здравый смысл.

Причин для опасения нет

Николай ФОМИН, геолог, специалист по разведке и добыче рудных и других руд Горного Алтая:

Есть альтернатива

Павел ЮРАКОВ, инженер-изобретатель:

Экологи против министерства

Людмила СОЛОВЬЕВА, руководитель общественной экологической организации "Защита Тунгри" (с.Чемал, Республика Алтай):

Торопиться не стоит

Юрий ТОШПОРОВ, энергетик, гидростроитель с большим

Станет ежегодным

В конце января в Родино уже во второй раз прошел межрайонный детско-юношеский конкурс юных солистов, танцовщиков и музыкантов.

245 ребят от 6 до 18 лет из восьми районов края продемонстрировали на нем свое мастерство. И никто из них не остался без награды и сладких подарков. Праздник этот для детей устроили администрация Родинского района, Юрий

Титов, директор Ключевского элеватора, Борис Янцен, директор сети магазинов "Янус", Владимир Чирченко, глава крестьянского хозяйства "Хлебобор", Николай Ващенко, директор ООО "Орбита". Гран-при конкурса в инст-

рументальном жанре достался Виталию Барбье из Родино, в народном вокале победила Катя Крекер из Благовещенского района, а в эстрадном вокале - Владимир Яшин из Родинского района.

Приятным сюрпризом для участников стало то, что по решению администрации Родинского района "Веселый Морозко" становится ежегодным конкурсом.

ТОС в поселке Кирова

На днях в поселке Кирова Центрального района Барнаула создан совет территориального общественного самоуправления (ТОС). С таким предложением выступила инициативная группа, созданная самими жителями этого микрорайона. На состоявшейся учредительной конференции принят устав ТОСа, выбраны председатель совета и его члены. Именно ТОСы наиболее полно представляют интересы населения, проживающего на данной территории. Они осуществляют хозяйственную деятельность, участвуют в благоустройстве улиц, поддержании на них чистоты и порядка, решают социально-бытовые вопросы жителей.

Новый ТОС стал седьмым по счету в Центральном районе. Уже много лет совет самоуправления успешно действует в поселках Ягодное, Чернички, Бельмесово, Борзавая Зямка и Школа садоводов. Они играют важную роль в жизни этих населенных пунктов.

Людмила ЕРМОЛИНА.

Зимний рекорд

В самое морозное воскресенье января сводка по налому молока голшлемзавода "Чарльмский" зафиксировала суточный налыв от коровы 10,5 кг.

Такой имеют далеко не все хозяйства в летний период, а чарльмские уверены, что смогут до конца зимовки улучшить результат. За прошлый год доярки фермы получили от коровы от 3600 кг до 3900 кг, а средний показатель - 3832 кг. Это наилучший результат в районе, и животноводы намерены в 2005 году его повысить до 4000 кг. Хотя сделать это будет нелегко, ведь известно, чем больше показатель, тем труднее его улучшить.

Отношение животноводов к труду заслуживает самой высокой оценки. А по труду и зарплата. Ее здесь получают вовремя, зарабатывают от 5000 до 7000 рублей.

Наталья ПОСПЕЛОВА.

Горожане позавидуют

Детский сад в селе Огни единственный в Усть-Калманском районе находится на балансе хозяйства - СПК "Огневский". И родители считают, что их детям повезло.

Тепло, уютно, кормят замечательно. И постоянных сборов денег на паласы, шторы, игрушки, кружки и т.д., как в городе или в райцентре, нет. Родительская доля за содержание ребенка - 218 рублей в месяц, для работающих в СПК - 200 рублей под зарплату. Плата, возможно, скоро повысится, но незначительно. Некоторые молодые родители учатся или работают в городе, а их малыши посещают огневский детский сад. Так дешевле и удобнее.

Наталья ПЛОТНИКОВА.

Как здоровье селян?

В конце минувшего года краевой совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов исследовал удовлетворенность старшего поколения медицинским обслуживанием на селе и обеспечением лекарствами.

На днях президиум совета подвел итоги социологического опроса. Результат тревожный: разрушена система медицинских профилакториев фельдшерско-акушерских пунктов, амбулаторий, участковых больниц. Сократилось число врачей - во многих районах острая нехватка хирургов, окулистов, отоларингологов, неврологов, терапевтов, гинекологов и анестезиологов. Больших затрат сил и времени требуют от пожилых запись на прием, поездка в райцентр из отдаленных сел, ожидание "скорой" (по два часа и более в Тугульском и Рубцовском районах), в Каменском районе при вызове помощи еще нужно оплатить затраты на бензин. А в стационарах больным нередко приходится платить за шприцы, вату, системы, бинты, приносить свою посуду, постельные белье. Ветераны Новичихинского, Залесовского, Шипуновского и ряда других районов сетуют на забвение медиками клятвы Гиппократова. Люди в белых халатах часто не только не хотят подробно расспросить человека о здоровье, внимательно осмотреть, дать советы, но и обижают грубостью, безтактичностью.

Что касается лекарственного обеспечения - это самая большая забота всех ветеранов.

Выход президиума и его подкомиссии: сельские жители, особенно старших возрастных групп, нуждаются в доступности качественной медицинской помощи. Намечен ряд предложений, направленных на оздоровление селян.

Принято постановление, обязывающее районные и городские советы ветеранов постоянно и настойчиво добиваться улучшения дела в важнейшей социальной области. Решено просить администрацию края о вмешательстве и срочных мерах, которые бы исправили положение.

В обсуждении проблем участвовали начальник отдела администрации края Надежда Ремнева, главный терапевт края Яков Гольберг, ведущий специалист комитета по фармацевтической деятельности и производству лекарственных средств Ольга Гридчина.

Надежда ПРОХОРОВА.

В лесу кипит работа

Мороз за тридцать, но в ларичихинской тайге вовсю кипит работа. Директор Ларичихинского лесхоза Николай Трофимович Бушков рассказывает:

У нас на лесных территориях более десяти вакольных бригад. Они ведут рубку ухода и ежедневно заготавливают до 400 кубометров древесины. Хорошо трудятся бригады трактористов Ивана Коротина и его сыновей, тоже механизаторов, Романа и Дмитрия. Для заготовителей в лесу созданы все условия: имеются теплые бытовки, организовано трехразовое горячее питание.

Идет нормальная работа и в цехах лесхоза, где перерабатывается древесина. Ежедневно большегрузные "КамАЗы" развозят потребителям на близкие и дальние расстояния пиломатериалы и готовые изделия.

Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Конкурс

Николай Гуртенко

КРАТКО

Татьяна Ильина

КРАТКО

Валерий Слободчиков

Елена РЯБОВА

Комментарий

ВЗ ИМОДЕЙСТВИЕ

КРАТКО

Реклама "АЛ" Короленько, 105 5 этаж

Кто поможет культуре?

Новый закон о финансировании учреждений культуры вызвал много вопросов

В конце прошлого года впервые был принят закон Алтайского края "О финансировании государственных и муниципальных учреждений культуры в Алтайском крае" N 71-ЗС от 31.12.04. А в январе, в продолжение нового закона, было обнародовано постановление краевой администрации от 20.01.05 "Об утверждении перечня учреждений культуры, финансируемых за счет средств краевого бюджета".

Никакой новой юридической информации в вышеназванных документах вроде бы нет: так же, как и раньше, краевые учреждения культуры и искусства, которые именуются "государственными", будут финансироваться из краевого бюджета; а муниципальные - из местных (районных) бюджетов. Для чего каждый орган местного самоуправления должен утвердить перечень учреждений, которые он собираются финансировать, соответствующим правовым актом. Все как прежде. Но почему тогда появился на свет новый краевой закон?

С этим вопросом мы обратились к председателю краевого комитета по культуре и туризму Анатолию Ломакину - и вот что узнали.

Госзаказ гласит: не финансировать!

В августе прошлого года на государственном уровне был принят закон N 122-ФЗ "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О внесении изменений и дополнений в федеральный закон "Об общих принципах организации"

законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации".

Новый закон признал утратившей силу статью N 45 Основ законодательства Российской Федерации о культуре "Финансирование культуры и культурной деятельности".

Согласно этой странной поправке государство в каком-то смысле отказывается от содержания культурной сферы. Во всяком случае, это теперь не считается его естественной и законной обязанностью: если руководство какого-то субъекта федерации (или органа местного самоуправления) откажется финансировать какие-либо учреждения культуры, оно (руководство) не будет нести за это никакой юридической ответственности. Есть деньги в бюджете - содержим, нет денег - не обесцудит!

Ну, а если краевая (областная) власть или орган местного самоуправления, говорится в этом документе, собираются содержать свою культуру, это "желание" нужно обязательно закрепить соответствующим законом.

Что же касается государственной власти нашего края, то она, приняв в конце прошлого года закон "О финансировании государственных и муниципальных учреждений культуры в Алтайском крае", подтвердила, что в 2005 году не собирается бросать культурную сферу на произвол судьбы. А что будет дальше?

Принцип вытянутой руки

В декабре прошлого года, - рассказывает Анатолий Ломакин, -

в Москве состоялось заседание правительства по вопросам культуры и массовых коммуникаций, в котором я принимал участие. На заседании обсуждались общие вопросы современного состояния этой сферы и никаких конкретных предложений о механизме взаимоотношений между государством и культурой не прозвучало.

Но в выступлениях председателя правительства Михаила Фрадкова и министра культуры и массовых коммуникаций Александра Соколова красной нитью проходило следующее: речь идет вовсе не о том, чтобы сократить или прекратить государственную поддержку учреждений культуры и искусства; а о том, чтобы найти для них новые источники финансирования.

А Министерству культуры и массовых коммуникаций было поручено к 1 июня этого года разработать и представить в правительство пакет документов об основных направлениях государственной политики в области дальнейшего развития этой сферы. Изучив для этого опыт развитых стран мира.

Например, в Англии действо-

ет так называемый принцип "вытянутой руки" - то есть культуру поддерживают в основном общественные фонды. В Италии в фонды развития социальной сферы идут отчисления от прибыли Сбербанка. В Эстонии - от игорного, табачного и алкогольного бизнеса. В США поддержку культуре оказывают почетные советы, состоящие из представителей бизнеса. А при существующем там налоговом законодательстве быть почетным членом очень выгодно.

Эти и другие механизмы взаимодействия государства и культуры обсуждались на краевом совещании на правительственном уровне. Поэтому, я думаю, можно надеяться, что в ближайшее время существование и дальнейшее развитие учреждений культуры и искусства будет подкреплено широким пакетом законодательных актов государственного значения: законами о культуре, о поддержке творческих работников, о меценатах и меценатстве, о театральном искусстве, о русском языке, об авторском (и смежном) праве и другими.



Игорь СТЕПНОЙ.

На основании Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" ставим в известность должников СПК "Степной" Ключевского района Алтайского края в том, что долишки Лашенко Т.Х. (1 пай), Мицуря А.Я. (1 пай), Мицуря Е.А. (1 пай), Воробьева Н.А. (1/2 пай), Воробьева А.Н. (1/2 пай), Неженцев С.Н. (1 пай), Колесникова О.В. (1 пай), Андреевичев З.А. (1 пай), Шмидт Т.Д. (1 пай), Шмидт Э.А. (1 пай), Трусов Н.П. (1 пай), желают выделить свои земельные доли из СПК "Степной" с целью передачи в аренду в КФХ Мицуря Н.А. и выделить в натуре единым земельным массивом на пашном участке рабочие участки № 86, 87, 89, 90 площадью 168 га пашни, 60 га сенокосов и пастбищ. Компенсация не предусмотрена.

ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" ставим в известность должников СПК "Степной" Ключевского района Алтайского края в том, что долишки Мосин Д.А. (2 пая), Мосин С.Д. (1 пай), Неженцев М.А. (1 пай) желают вывести свои земельные доли из СПК "Степной" с целью передачи в аренду КФХ Подобенного С.В. и выделить в натуре единым массивом на пашном участке рабочие участки № 86, 87, 89, 90 площадью 68,4 га пашни, 1,2 га сенокосов, 1,2 га пастбищ. Компенсация не предусмотрена.

ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" ставим в известность должников ОАО "Раздольное" Топчихинского района в том, что долишки Рощупкина А.П., Ефименко З.И., Ефименко И.А., Соколов Б.В., Карпова Л.А., Ромашенко В.П., Спрыгина Н.И., Шигалина В.В., А.Заволова И.А., Барышников Г.Н., Демидов Е.Е., Топчихов А.Н., Уткин А.З., Шимонова А.Г., Ульянова Н.С., Ульянов В.Т., Скрипкин И.И., Вильямс Я.Я., Вильямс Д.Д., Журенкова В.И., Серова И.М., Мухометжанова Е.А., Гаркалова Л.А., Гаркалов С.А., Афанасьев В.Я., Афанасьев Г.П., Максименко С.Ф., Ульянов В.И., Ульянова Р.С., Чаюкова Н.С., Голубева А.А., Найдусов А.А., Топчихов М.Н., Топчихов Г.И., Булгаков Г.В., Соколов Е.И., Соколов А.И., Мазуров А.Д., Заволова И.А., Барышников Г.Н., Коробков Е.Е., Топчихов А.Н., Уткин А.З., Уткин С.С., Уткин Е.А., Васильев А.А., Васильева Н.М., Железнякова О.С., Швец И.С., Жмыков П.И., Борисович В.Е., Климова Г.М., Тарасова М.А., Стоянов С.С., Лисица А.И., Дулягина Л.А., Черепов Г.В., Киселева Г.П., Азаглан Т.Н., Азаглан В.Ш., Азаглан В.Я., Евалов С.А., Темьяков В.И., Богомолова В.А., Богомолова Е.А., Мартынова И.А., Шамакова Е.И., Шамаков С.И., Шамаков А.Л., Лепкина Н.А., Богомолов В.В., Карпов П.Т., Чекушин Г.А., Митяев Н.П., Толочко С.С., Попов Н.А., Попова О.И., Шамова Л.П., Ульянов В.В., Гулдун В.В., Гулдун М.П., Коротченко Н.А., Коротченко В.В., Подболотова З.М., Подболотова В.И., Русских Н.И., Луговая Л.О., Луговой И.Г., Колдуров С.А., Жильцова М.Д., Богомолова А.И., Богомолова И.А., Рощупкин И.Д., Силваев С.И., Яндусов Р.И., Булгаков Г.В., Булгаков Г.Н., Булгаков Г.Е., Булгаков А.Н., Булгаков А.В., Штейнгуэр П.Э., Быхова П.И., Куцев Д.Л., Швец Р.А., Морозова Е.А., Лысикова М.А., Шлапак Т.С., Беловолов Н.И., Некрасова Н.П., Некрасов А.И., Наконечная Н.И., Наконечный Н.И., Адаенко С.М., Капустин И.И., Морозов В.Е., Адаенко В.В., Спиридонов А.М., Бельх А.Т., Спиридонов А.Г., Сураев В.И., Ковалевский П.М., Ковалевская Р.А., Карякова Л.Д., Калита В.М., Кононов Г.Н., Баранова Г.П., Баранов К.В., Брылин В.В., Брылин Н.Н., Толовичко Г.М., Толовичко П.Ф., Петров А.И., Петрова М.М., Огарина Н.С., Мишина Р.М., Мишин Б.Н., Замятин В.П., Самойлова А.В., Панина Л.А., Юденко Н.Ф., Волков В.П., Рыжовская Е.И., Скрипкина З.И., Сыч И.И., Теняков И.И., Терещин А.В., Терещина С.Р., Бруенцева Н.В., Бруенцева В.В., Брагушевский С.Б., Корун А.В., Ровенко О.Н., Адаенко Н.С., Лаврик В.П., Бортунова А.Ю., Юденико М.Ф., Юденико С.М., Ткаченко С.А., Соколов С.А., Ненасов З.А., Труфанов П.А., Труфанов С.П., Воронин С.И., Швец А.Н., Швец Ю.Г., Часовских Л.Н., Дягилева Е.А., Тарлыкова Г.К., Тарлыков П.П., Ключков С.М., Барон С.К., Барон Л.В., Черепанов Д.Г., Попов С.С., Ульянова Н.С., Замятин А.Г., Линников В.В., Соколова Н.И., Горбачев Ю.В., Маркин В.М., Тихонов А.П., Жидких Л.В., Тихонова Е.А., Васильева Г.А., Мартынова Е.Д., Мартынов П.М., Придорова В.А., Саушина Н.А., Саушина Т.К., Болтенко Р.В., Болтенко А.А., Платонов В.М., Говоров А.М., Железняков А.С., Железнякова Л.Л., Плещевских Ю.Ф., Плещевских Л.К., Ушакова А.И., Бардукова Е.М., Терещина А.И., Беловолов В.П., Волков Н.П., Волков П.С., Ячнина Л.В., Тютенков Б.С., Мironova А.П., Анискин В.Е., Адамов С.А., Дедова Л.С., Уткин В.С., Солонников О.И., Уткин Р.Р., Бондаренко И.А., Новикова Е.Г., Огарков Г.Г., Новикова А.И., Макушин О.В., Макушина В.Г., Ельцов В.С., Ельцова А.В., Ельцов А.В., Назарова Г.Д., Кузьменков С.А., Лямкина О.Н., Липских А.В., Пилотин В.В., Кучериков В.Г., Хандрыкин А.А., Хандрыкина В.В., Каряков В.А., Коновалова А.Д., Хохрякова Р.М., Аристов А.П., Хохряков А.В., Пищуринов В.П., Пищурина Т.В., Горшенин В.И., Доржиев Б.Д., Алекшин В.И., Алекшин Л.В., Алекшин А.А., Фомина Н.П., Фокин В.П., Голубенкова Т.П., Голубенкова Г.П., Лисицина Е.А., Маркина И.А., Седельникова Н.П., Карпова Е.М., Шелехина А.И., Шелехина Т.М., Доржиева Е.Б., Зорин П.Д., Салькова В.М., Сальков Т.Т., Голубенков А.П., Маркин В.В., Дмитриев Г.А., Дмитриева В.А., Назарова Н.Н., Мясных Н.Н., Жидких В.И., Храмов И.И., Храмов Н.М., Храмова Л.И., Ткачева П.А., Ткачева В.Т., Голпе С.Д., Снегирев С.А., Быханов Ю.И., Быханов Н.П., Мясных Н.Н., Мясных Г.Б., Мясных И.А., Ломкин М.И., Мищенко А.П., Комбарев А.А., Шутова Л.Н., Шутов И.Н., Бобрынина Н.И., Габуря И.Е., Фокин С.П., Фомина З.П., Снегирев А.А., Родионов И.С., Колесова Г.А., Наумов А.А., Наумова Е.В., Белоголов А.И., Белоголов Н.Н., Голубенкова Л.И., Часовских А.Я., Черданцев А.А., Тарлыкова К.А., Зуева А.А., Комбарев О.А., Шербаков Ю.В., Кретов А.Ф., Луегова Н.А., Луегова В.Г., Голубенкова Т.М., Булгаков В.И., Добрыня Н.Н., Мясных Г.Б., Мясных В.Н., Дмитриев И.А., Ломкин Г.П., Ротачев Р.И., Калашников Г.Г., Голубенков Ю.А., Голубенков Е.А., Ильин Н.И., Кретов Н.Ф., Ушаева Л.М., Ушаев В.И., Шербаков С.С., Шербакова В.И., Шербаков В.В., Сальков В.Т., Салькова Л.П., Малахова Г.В., Крайчикова М.А., Михайлова Т.Я., Лих М.М., Радикова Н.А., Найденко А.А., Александров Н.В., Ельцов А.В., Ельцова А.В., Шушков С.Т., Швец А.Д., Шербакова Н.О., Шербаков Н.А., Волбуев В.А., Карев А.Н., Кlementьев М.А., Голубенкова А.А., Назаров Н.П., Попов П.Е., Старов П.А., Илюхин М.В., Нагорнова В.Н., Салькова С.В., Кожрич Б.Х., Ельцова И.А., Мануйлов В.В., Голубенков Г.А., Нагорнов Н.И., Нагорнова В.И., Коробкин А.А., Старшинов В.В., Лашутин В.М., Склибин Е.З., Токарев М.А., Цыбаев Ф.Ф. (2 доли), Бурдастык Т.Н., Наумова Г.И., Располина Н.Н., Михайлова Е.В., Добавит фамилии: Никитин В.Н., Глазачев В.Г., Воробьев В.В., Воробьев А.В., Кукуев М.А., Голубов А.М., Басмов П.А., Реутов В.М. (2 доли), Бурдин В.М. (3 доли), Кукуев А.М. Мы, собственники земельных долей АО им. Крупской Панкрущевского района, ставим в известность оставшихся должников в том, что мы сдаем свои доли в аренду ООО "Вектор".

Что волнует организаторов здравоохранения

В краевой клинической больнице состоялось совещание краевой Ассоциации организаторов здравоохранения. В обсуждении сложных вопросов, стоящих перед отраслью, приняли участие председатель комитета администрации края по здравоохранению Алексей Рослов, и.о. исполнительного директора Территориального фонда обязательного медицинского страхования Юрий Селезнев, главный врач краевой клинической больницы Виктор Савенко, врачи - депутаты краевого Совета народных депутатов и главные врачи крупнейших лечебных учреждений края.

Одна из главных проблем, по мнению организаторов здравоохранения, требующих безотлагательного решения, - это выполнение программы бесплатной медицинской помощи в условиях сложного бюджета. Большая разъяснительная и организационная работа необходима при введении в действие закона о монетизации льгот. Активно обсуждался и вопрос о роли и степени участия Ассоциации в исполнительном и законодательном процессах.

В числе первоочередных задач, стоящих перед здравоохранением края, - восстановление муниципального заказа и инвентаризация ресурсов здравоохранения. По каждому из направлений решено создать рабочие группы, включив в них специалистов лечебных учреждений. Сформулированы предложения рабочих групп членам Ассоциации - представители законодательной власти - должны внести в краевой Совет для принятия соответствующих решений.

Юрий Селезнев ознакомил участников совещания с ситуацией финансирования Территориального фонда. В частности, сообщил о сокращении расходов в крае на финансирование медицинской помощи неработающему населению. Кроме того, в 2005 г. ТФОМС снимет с себя функцию страховщика. Лечебные учреждения края будут работать с пятью основными страховыми организациями, однако их количество может возрасти в связи с правом граждан страховаться в любой страховой компании.

В выступлениях участников совещания были затронуты вопросы о необходимости дифференцированного подхода к формированию тарифов, учета приоритетов передовых медицинских технологий, развития амбулаторной помощи. Необходимо пересмотреть программу строительства новых больниц. Серьезную озабоченность вызывает и состояние кадров сельской медицины.

Итогом делового конструктивного совещания, как сообщает пресс-служба краевого центра медицинской профилактики, стало принятие решения о необходимости более тесной работы краевого и городских комитетов по здравоохранению и Ассоциации организаторов здравоохранения.

"Партнеры" по бизнесу

Новый год для яровского градообразующего предприятия ОАО "Алтайхимпром" начался успешно. Еще в декабре новые акционеры химпрома инвестировали в его производство около 14 млн. рублей, что позволило закупить сырье и приступить к выпуску продукции. Ближайшая перспектива предприятия тоже содержит ряд положительных моментов: на февраль практически все производство обеспечены сырьем, а в марте планируется запуск хладонов. Таким образом, новыми акционерами сделаны первые реальные шаги по выводу предприятия из кризиса.

Однако запуск производства, увеличение выпуска продукции еще не гарантируют стабильную работу химпрома. В условиях рыночной экономики одним из приоритетных направлений деятельности предприятия является реализация выпускаемой продукции. А завоевать место на рынке в жесткой конкурентной борьбе не так легко. Тем более что борьба на рынке зачастую ведется далеко не честными методами. Эта проблема не обошла стороной и "Алтайхимпром", торговый маркой которого воспользовалось несколько фирм, не имеющих никакого отношения к заводу. К примеру, торговые дома вовсю

Ситуация ЭКОНОМИКА

направлены в работу ОАО "Алтайхимпром".

Примерно два или три года назад, чтобы продвинуть заводскую продукцию, в том числе и гербициды на рынке тогдашнее руководство химпрома решило открыть свои представительства во многих регионах. Так появились Торговый дом "Алтайхимпром" в Москве, Барнауле, Омске, Томске, Белоруссии, Казахстане и т.д., говорит первый заместитель генерального директора ОАО "Алтайхимпром" Шакир Абдуллаев. Цель, которая при этом преследовалась, была направлена на благо предприятия: создание широкой дилерской сети по реализации продукции. Но несмотря на поддержку "Алтайхимпром" торговых домов, создание льготных условий для реализации заводской продукции, поставленные перед ним задачи в полной мере выполнены не были. Однако они так и остались на рынке под вывеской Торгового дома "Алтайхимпром", хотя завод уже не является их учредителем. В результате их убрало имя химического предприятия, которое создавало тяжелым трудом многих яровчан, поставлено под угрозу. Сейчас никто не может с уверенностью сказать, какого

качества реализуемые торговые марки гербициды. Возможно, под маркой "Алтайхимпром" потребитель получает низкопробный продукт, не имеющий никакого отношения к настоящему, и, возможно, произведенный совсем не в России. Завоевать авторитет трудно, для этого требуются годы упорного труда. А "Алтайхимпром" - это уникальное предприятие, судьба которого тесно переплетается с судьбой многих людей, стоявших у истоков его создания, с судьбами тех, кто продолжает трудиться сегодня. Они умели и умеют работать на совесть, сердцем и душой болеют за свое предприятие. Тем и обиднее, что их заслуги, заслуги их родного завода пользуются другие. Хотелось бы верить, что все-таки "Алтайхимпром" стоит своей авторитет надежного партнера, надежного производителя качественной продукции. И делает это с помощью потребителей, в том числе и сельхозпроизводителей, которые должны напрямую сотрудничать с АХП. Тогда прекратится спекуляция торговой маркой завода, а потребитель получит качественный товар.

Татьяна ДЕНЦЕЛ.

Свой взгляд на мир

В выставочном зале Каменского краеведческого музея 1 февраля открылась выставка фоторабот под названием "Я люблю свою землю". 17 авторов (пять из них лауреаты российских и международных конкурсов) представили 260 фотографий.

Главный организатор выставки - фотостудия "Ракурс" (руководитель Анатолий Хоменко). В этой студии почти два десятка лет участвует мастерство фотоделя ребята школьного возраста. Но нынче были показаны не только их труды. Пожелали в выставку участвовать и трое взрослых фотолобителей. Например, мимоз фотозодов директора мелуцишанка Бориса Талюкина "А зори здесь тихие", "Утро туманное", "Как уютнейшие в России вечера" равнодушно не прощайся.

Пятеро выпускников прошлых лет "Ракурса" пришли на выставку как на праздник. Валерий Шербаков из Барнаула приехал. Памятно ему время учения. А на одном из российских конкурсов он был премирован путевкой в Рим. Школьник Владимир Сорока на краевых конкурсах "Радауга" и "Мир" занимал первые места и третье - на российском конкурсе "Мир, в котором я живу". На этой же выставке ему подарили фоторужье. Фотоработы учеников и выпускников студии можно увидеть на страницах московских газет и журналов.

Иван МИКУРОВ.

Факты и комментарий

Баня - недоступная роскошь?

Пенсионерка Августа Михайловна Аксенова, обратившаяся в нашу редакцию, проживает на углу проспекта Красноармейского и улицы Молодежной. Несмотря на благоустроенную квартиру, уже много лет под выходы она посещает городские бани. Верность русской парилке сохраняется и десятки ее знакомых.

Обычно мы ходили в ближайшую к нашим домам железнодорожную баню. Но после того, как ее передали частнику, общее отделение закрыли, а билеты в номера подскочили до 200-300 рублей, что пенсионерам не по карману. Говорят, что муниципальные бани на Потоке, на улицах Гоньбинской и Сухз-Баторы тоже стали частными, недоступными для людей с низким доходом.

Как-то мы, несколько женщин, позвонили в "Русские бани", чтобы узнать, можно ли у них сегодня помыться? Нам ответили: мужской день. Тогда поехали в баню на улице Северо-Западной. Женское отделение там оказалось очень небольшое, мест на пятнадцать, а едут сюда со всего поселка Западного.

Остался у нас одна отдушина - баня на улице Партизанской. Она большая, парилка замечательная и стоит для пенсионеров всего 10 рублей. У нас

в квартирах сейчас 14-15 градусов тепла, ванна стоит деляная. Погреться, попариться мы ездим на улицу Партизанскую. Туда уже с поселка Западного люди потянулись. И вдруг узнаем от администрации бани, что ее котельную необходимо перенести на природный газ. Для этого нужно три миллиона рублей, которых у города нет. Поэтому баню будут продавать частнику, и уже найдется желающий. Ясно, что новый хозяин там все переделает на современный лад, повысит цены, и нам, пенсионерам, доступа туда не будет.

Баня для нас - первая радость, особенно зимой. Куда же деваться пенсионерам, если и на улице Партизанской баня закрывается?

Прокomentировать обращение в "АП" Августы Аксеновой мы попросили начальника муниципального унитарного предприятия коммунального хозяйства г.Барнаула Александра Шатилова.

Действительно, железнодорожная баня два года назад была сдана в аренду частной фирме с условием сохранения профиля работы. Сейчас там идет ремонт. Сколько будет стоить билет, когда она откроется, сейчас сказать невозможно. Но общее отделение с парилкой и сауной планируется сохранить.

Баня N 9 на Потоке работает, хотя обходится городу

КОММУНАЛКА

Парилка - недоступная роскошь?

очень дорого. Там нет центрального отопления, а паровое влетает в копеечку. На улице Гоньбинской (угол ул. Партизанской) баня сдается в аренду частнику. Никакая сауна все - таки парилку не заменит.

Матросова, 214) баня сдана в аренду. Там действуют несколько номеров и небольшое общее отделение. В течение месяца наше предприятие должно устранить неисправности. Кстати, у частника работает и общее отделение, где билет стоит 50 рублей, а для пенсионеров - 25. Продолжат действовать бани на поселке Южном и на Горе, в банно-прачечном комбинате N 3.

Что касается бани N 5 на улице Партизанской, то она пока открыта. Но чтобы она работала и дальше, необо-



Никакая сауна все - таки парилку не заменит.

ИЗДАТЕЛЬСКИЕ И ПОЛИГРАФИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

ИЗДАТЕЛЬСКИЕ И ПОЛИГРАФИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

Оригиналы-макеты любой сложности, набор, верстка, редактирование, корректура текстов, издание книг, газет, журналов, высококачественные рекламные буклеты, плакаты, календари, афиши, листовки, экспозитивные поздравительные адреса, грамоты, дипломы, цветодублирование фотографий

Адрес: 656043, Барнаул, ул. Короленько, 105, 4 этаж.

Телефоны: 23-33-11, 23-52-17.

ИЗВЕЩЕНИЕ

к извещению, опубликованному в газете "Алтайская правда" № 158 от 10.06.2004 года, данному должниками Бурдастык Ф.Т., Аласкиповым Н.И. и др. Исключить фамилии: Аласкипов Н.И., Бурдастык Ф.Т., Аласкипов Н.И., Калебина А.К., Логачев В.В., Мотригина А.А., Осюка А.А., Пахомов М.Э., Токарев Е.З., Токарев М.А., Цыбаев Ф.Ф. (2 доли), Бурдастык Т.Н., Наумова Г.И., Располина Н.Н., Михайлова Е.В., Добавит фамилии: Никитин В.Н., Глазачев В.Г., Воробьев В.В., Воробьев А.В., Кукуев М.А., Голубов А.М., Басмов П.А., Реутов В.М. (2 доли), Бурдин В.М. (3 доли), Кукуев А.М. Мы, собственники земельных долей АО им. Крупской Панкрущевского района, ставим в известность оставшихся должников в том, что мы сдаем свои доли в аренду ООО "Вектор".

ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" ставим в известность должников земель СПК "Краснодарский" Усть-Пристанского района Алтайского края в том, что долишки Трунина Н.Н., Трунин В.П., Подолов С.Н., Шигалина Н.А., Скоров В.Н., Мануйлова З.А., Ткаченко И.Г., Рандево И.Г., Истомина Ф.А., Попов С.А., Калинин А.И., Калинина Т.Е., Платочкина В.И., Павлова В.А., выделяем земельный участок в счет своих земельных долей в праве собственности на землю общей площадью 238,4 га с сельхозугодий, из них пашни - 174,4 га (на поле № 2 сев.об. 0), сенокосов 1,6 га, пастбищ 62,4 га для передачи в аренду в крестьянское хозяйство Баркалова Н.В. Компенсация не предусмотрена.

ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" ставим в известность должников земель СПК "Котлярова" Суевского района Алтайского края в том, что долишки Блуден Г.С., Богдан Е.В. желают выделить свои земельные участки из общей долевой собственности общей площадью 44,6 га, в том числе пашни 23,8 га (рабочий участок 19/84 га), сенокосов 10,2 га, пастбищ 10,6 га. Компенсация не предусмотрена.

ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" ставим в известность должников земель СПК "Котлярова" Суевского района Алтайского края в том, что долишки Блуден Г.С., Богдан Е.В. желают выделить свои земельные участки из общей долевой собственности общей площадью 27,6 га для расширения земельного подсобного хозяйства, участок расположен по адресу: с.Шалап, Зыков лог.

Елена РЯБОВА В ТЕАТРЕ ДРАМЫ

"Сцена" и не только

Презентация первого в истории Барнаула театрального журнала состоялась в краевом театре драмы в минувшее воскресенье, 30 января.

Называется журнал просто - "Сцена". Это многостраничное издание будет выходить один раз в два месяца и посвящать публику в закулисную творческую жизнь театра, актеров и всех тех людей, чья деятельность так или иначе связана с созданием спектаклей.

Первый номер журнала посвящен творчеству театрального фотохудожника Виктора Сотникова и состоит из шести десятков снимков, на которых запечатлены сцены из разных спектаклей.

Инициатором появления в храме искусства своего печатного издания стал директор театра драмы Владимир Мордвинов, а главным спонсором - ОАО "Алтайский дом печати" и его генеральный директор Николай Герцен. На короткой (перед спектаклем) церемонии презентации "Сцены" он сказал, что это не последняя совместная работа театра и Алтайского дома печати.

В продажу журнал поступил сразу после зимних "каникул" - 13 января. И зрители с удовольствием приобретают его (за пятьдесят рублей) перед спектаклями вместе с программой.

Но "Сцена" - это всего лишь часть (хоть и самая серьезная) издательской деятельности краевого театра драмы. Осенью вышли в свет (и тоже продаются перед спектаклями) открытки-портреты всех актеров театра.

На обороте каждой из них - краткая биографическая справка и перечень спектаклей, в которых



занимает герой снимка, а также специально оформленное местечко для автографа. Портреты актеров тоже пользуются спросом, зрители приходят за автографами в трибунальные свои кумиры.

Получают зрители и последние совместные работы театра и Алтайского дома печати.

В продажу журнал поступил сразу после зимних "каникул" - 13 января. И зрители с удовольствием приобретают его (за пятьдесят рублей) перед спектаклями вместе с программой.

Но "Сцена" - это всего лишь часть (хоть и самая серьезная) издательской деятельности краевого театра драмы. Осенью вышли в свет (и тоже продаются перед спектаклями) открытки-портреты всех актеров театра.

На обороте каждой из них - краткая биографическая справка и перечень спектаклей, в которых

Людмила ЕРМОЛИНА Памятник старинной

Храм на площади Спартака

Проект реставрации и восстановления архитектурного комплекса церкви святого Димитрия Ростовского, расположенной на площади Спартака, рассмотрен на первом в этом году градостроительном совете администрации Барнаула.

Церковь начала строиться в 1829 году по указу Тобольской духовной консистории на средства Кольянов-Воскресенских заводов. Через три года ее освятили как домовую церковь при заводовладельческой усадьбе в ансамбле Демидовской площади (сейчас в этом здании магазин "Мария-Ра"). Храм, построенный в стиле классицизма, считался самым красивым в городе, а выступавший в начале двадцатого века хор под руководством А.Марцинуцкого - лучшим в Барнауле.

4 июня 1920 года церковь закрыли. В последующие годы в ней размещались музей "Изысканий искусств", различные учреждения, магазины, спортивные общества. Знание неоднократно ремонтировали, реконструировали, перепланировали, в нем случился сильный пожар, который уничтожил все внутреннее убранство. Еще раньше рухнул купол храма. С восьмидесяти годов он пустовал, доведенный до плачевного состояния. И только с середины девяностых годов, когда церковь святого Димитрия Ростовского была передана Барнаульской епархии, здесь приступили к восстановительным работам и начали проводить церковные службы.

Чтобы храм приобрел первоначальный вид и была восстановлена надвратная часовня со звонницей, сил местного прихода недостаточно. Поскольку церковь имеет статус архитектурного памятника общероссийского значения, есть возможность получить часть средств через Министерство культуры из госбюджета. Но только на условиях софинансирования со стороны Барнаульской епархии.

Большая проблема - загруженность площади Спартака общественным транспортом, что затрудняет работу над восстановлением храма. Рассматривается возможность организации еще одной транспортной развязки в этом районе. На градостроительном совете решено было завершить работу над рабочим проектом реконструкции этого памятника архитектуры в марте. Как сказал в заключительном заседании главный архитектор города Сергей Боженко, "после этого мэрия и епархия придется изыскивать финансовые средства для того, чтобы приступить к научно обоснованному восстановлению купольного перекрытия и кровли церкви. Восстановление и сохранение исторического облика Барнаула на сегодняшний день является одной из актуальных задач".



Фото С. Башлычева.

АРХИТЕКТУРА

Культурно отдохнем!

Краевой театр драмы приглашает зрителей в пятницу, 4 февраля, на комедию Н.Пупкиной **ПОКА ОНА УМИРАЛА**.

В субботу, 5 февраля, комедия А.Галина **СИРЕНА И ВИКТОРИЯ**.

В воскресенье, 6 февраля, трагедия В.Шекспира **РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА**.

В среду, 9 февраля, детектив по-французски Р.Тома **ВОСЕМЬ ЛЮБИВШИХ ЖЕНЩИН**.

Начало спектаклей в будние дни в 18.30, в выходные - в 17.30.

Справки по телефону: 36-97-11, 36-97-13.

Краевой театр музыкальной комедии приглашает поклонников легкого жанра в пятницу, 4 февраля, на оперетту И.Кальмана **МАРИЦА**.

В субботу, 5 февраля, мюзикл Дж.Стайна **В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ**.

В воскресенье, 6 февраля, рок-опера А.Рыбникова **ЮНОНА И АВОС**.

В среду, 9 февраля, мюзикл В.Плещака **НИКОГИНТО ИЗ ПЕТЕРБУРГА**.

Начало спектаклей в будние дни в 18.00, в выходные - в 17.00.

Справки по телефону: 66-90-83, 38-03-92.

Краевой театр кукол "Сказка" ждет своих маленьких зрителей в субботу, 5 февраля, на спектакль **КОТЕНОК ПО ИМЕНИ ГАВ**.

В воскресенье, 6 февраля, спектакль

МАЛЫШ И КАРЛСОН.

Начало спектаклей в 11.00 и 13.00.

Справки по телефону: 23-14-37, 23-22-26.

Поклонников музыки приглашает на свой концерт в воскресенье, 6 февраля, в концертный зал по адресу: пр. Комсомольский, 108-а **РУССКИЙ КАМЕРНЫЙ ОРКЕСТР** под управлением Алексея КУЗНЕЦОВА.

В программе: популярные классические и эстрадные произведения.

Начало концерта в 17.00.

Справки по телефону 24-87-44.

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай (ул. Л.Толстого, 2) приглашает публику в субботу, 5 февраля, на концертную программу **ФРАНЦУЗСКАЯ МУЗЫКА**.

Прозвучат произведения Г.Куперена, К.Сен-Санса, Г.Форе, К.Дебюсси, М.Равеля и других композиторов.

Исполнители: Виталий ПОПЕШУК (виолончель) Татьяна ОВСЯННИКОВА (фортепиано).

Начало концерта в 15.00.

Справки по телефону 24-47-71.

Барнаульский планетарий (пр. Комсомольский, 128) приглашает детей и взрослых окунуться в увлекательный мир звезд и небесных явлений.

Каждый час - новая программа!

Справки по телефону 61-10-65.

Приятного вам отдыха!

Конкурсный январь

Стану три городских газеты, выходящих в Новоалтайске, полведра в январе итоги читательских конкурсов. Все они совпали с праздниками.

На Старый Новый год, на праздник красы, пригласила горожан еженедельный журнал "Сто объявлений". За звание "Мисс Грация-2004" боролись 10 финалисток одиночного конкурса.

На Крещение городская газета "Наш Новоалтайск" полведра итоги конкурса "Человек года". Победил генеральный директор ОАО "Алтайгаз" Сергей Ершов.

В Татьянин день на праздник "Люди нашего города" своих друзей пригласила газета "Вечерний Новоалтайск". В их числе были и ветераны Великой Отечественной, которым прямо в зале были вручены их портреты работы студентов Новоалтайского художественного училища. Рубрику "Вахта памяти" газета начала еще в прошлом году.

КРАТКО

Марина АЛЕКСАНДРОВА.

К 60-летию Победы

Оркестры Крамского

Музыкальные инструменты ему подарил сам Семен Буденный

Шел 1942 год. В притягательном седе Залесово звучала музыка. Но не из репродуктора, а живая. Духовой оркестр местной школы играл, как никогда, вдохновенно. Блестели на солнце трубы, звучал "Интернационал". Ребята провозили на фронт высокого стройного мужчину в форме лейтенанта - своего любимого учителя и создателя оркестра Бориса Михайловича Крамского.

Куда пропали тарелки?

В юности Борис Крамской кроме фабрично-заводского училища в родном Краснодаре окончил еще и музыкальную школу. Работал слесарем, а музыку посвящал свободное время. После окончания педагогического института был направлен на работу в Алтайский край, в то самое Залесово, где и организовал свой первый духовой оркестр. Но откуда было взяться в предвоенной сельской глубинке очень недешевым инструментам?

Теперь Борис Михайлович уже и не помнит, кто именно посоветовал ему написать письмо кому-нибудь, а самому легендарному Буденному в просьбой помочь с инструментами. Известно, что Семен Михайлович любил дарить боевые шапки, а вот о его музыкальных пристрастиях разговоров как-то не ходило. Так или иначе, всем на радость через некоторое время из Москвы прислали комплект необходимых инструментов, но почему-то неполный - не хватало ударных тарелок. Из собранных по селам старых медных тазов молодой учитель с квалификацией слесаря соорудил эти самые тарелки, и

началось самое сложное. Немалых трудов стоило научить начинающих музыкантов азам нотной грамоты и технике игры, но в итоге получились таки слаженный оркестр.

Из музыканта - в генералы

Вот строки из недавнего письма в адрес Крамского одного из участников того оркестра 1942 года:

"Участие в духовом оркестре - как божий дар, столько он приносит нам радости! Мы всегда удивлялись: когда же вы отдыхали? После уроков - обязательно репетиции. Играл в клубе, на танцах в школе, на районных праздниках, на демонстрациях, выезжал с концертами в колхозы. Вы пользовались громадным авторитетом у ребят. Спасибо, что вы есть в нашей

такую прочную музыкальную основу в сельской школе, что их место занимали ребята помладше, и залесовский школьный оркестр существовал еще многие годы после Победы. А его создателю Крамскому предстояло пройти долгими дорогами, заслужить на поле боя множество орденов, а раз пришлось зашивать раны в госпитале, а День Победы он встретил в Праге в звании гвардии майора.

После войны

Боевого офицера Крамского назначили заведующим и преподавателем математики советской средней школы (для детей военных) в столице Румынии Бухаресте. Только спустя два года Борис Михайлович вернулся на Алтай. Судьба распорядилась так, что в течение двадцати лет он работал в Рубцовске в учебных заведениях Западно-Сибирской железной дороги - в школах №117 и №112 и в школе-интернате №46. Последнюю еще и строил. В каждой преподавал и, само собой, создавал духовые оркестры. Судить об их профессиональном уровне теперь невозможно, да и это ли главное? Важно, что в тяжелые предвоенные и послевоенные годы дети под его руководством приобщались к музыке и творчеству. У них не было приличных инструментальных костюмов, да и инструменты, как правило, были далеко не новые, но на праздниках, на школьных вечерах, в колхозных клубах, где ребята выступали, взмывал дирижерской палочкой Борис Михайлович, и для не избалованной концертными знаменитостей публики звучала музыка. А когда на Алтае началось освоение целины, воспитанники Крамского вместе с наставником во время школьных каникул помогали взрослым на уборке первых целинных урожаев. Трудился, как и играл, - на совесть. "За освоение целинных и залежных земель" - Борис Михайлович получил свою первую не военную медаль, которую считает общей с ребятами наградой.

На уровне профессионалов

По-разному сложились судьбы питомцев Крамского. Многие пошли по стопам родителей и стали железнодорожниками, но все они помнят художного, всегда подтянутого, красивого человека, репетиции, концерты и атмосферу праздника, которую ему удавалось создавать. Его самодельные оркестры звучали в тяжелые для страны годы, за тысячи верст от столицы. И мне почему-то кажется, что, работая от сегодня, при тех возможностях, которые дают телевидение и радио, различные фестивали и смотры, его ансамбли вполне могли заслужить награды высокого достоинства. И прежде всего потому, что высокий был уровень человечес-



Оркестр рубцовской школы №117 под управлением Б.Крамского.

кого и педагогического таланта Крамского.

Борис Михайлович - первая в полном смысле яркая личность, с которой свела меня жизнь в юные годы, - вспоминает его ученик, корреспондент "Алтайской правды" Лев Стрижин. - Это разносторонне одаренный, эрудированный человек, бесспорный авторитет не только для учеников, но и для педагогов школы, где я учился. По специальности математик, он мог, подменяя коллег, с блеском вести уроки по всем предметам: от русского языка до астрономии. А что касается его любимого детища - школьного духового оркестра, то играл он, по моему мнению, на уровне лучшего профессионального ансамбля нашего Рубцовска. Последние годы Борис Михайлович Крамской живет в Барнауле. В этом году ему исполнится девяносто лет. Ученики его не забывают - звонят, приезжают в гости. Один известный писатель как-то заметил: "Достоинство дает работа". Крамской из того поколения, на чью долю выпало столько испытаний, что хватило бы на несколько жизней в спокойную мирную пору. Но он не согнулся под тяжелой ношей, а пронес ее с достоинством.

Леонид САЛЫНИКОВ.

судьбе! Обнимаю! Пашка Калинин".

Для Бориса Михайловича он был просто Пашкой, учеником, которому, как и остальным, старался привить любовь к музыке, и с этой любовью в сердце его воспитанники уходили на фронт. Пашка тоже героически воевал, сейчас он генерал в отставке Павел Григорьевич Калинин. Война постоянно меняла состав оркестра. Достижение призывного возраста старших классников уходило на фронт, многие не вернулись домой, но Крамской зажил

Генерал Калинин в гостях у Б.Крамского.

В следующем номере "АП"

Что ели и пили солдаты на войне

Поклонники К. Агилеры разгромили магазин

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Адрес редакции и издателя: 656043, г. Барнаул, ул. Корolenko, 105. Телефоны: 35-46-85 - приемная, 23-34-78 - отдел рекламы, 35-46-86 - отд. распространения, 26-58-99 - отдел новостей. E-mail: mail@ap.alтай.ru Адрес в Интернете: www.ap.alтай.ru Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, б/к 406028102020000209, к/с 301018102000000604, р/сч 4040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993 ОКНХ 87100

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»:

КУЛУНДА	- И.И.Гуртченко	- (8-266) 22-4-63;	ТАЛЫМЕНКА	- Б.К.Рождественский	- (8-291) 2-76-93;
КАМЕНЬ-НА-ОБИ	- Н.И.Михуров	- (8-214) 2-17-58;	ПОСПЕЛХИХА	- Ю.С.Савельев	- (8-256) 22-2-92;
РУБЦОВСК	- Л.Н.Стрижин	- (8-257) 4-64-48;			

Газета зарегистрирована в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телеразвлекательных средств и массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации № ПИ 12-1131 от 25 июля 2002 г.

Реклама "АП" Короленько, 105 5 этаж

ГИПЕРТОНИЯ ОТСТАЕТ!

Гипертоническая болезнь - один из самых распространенных недугов, болезнь коварна... Но у проблемы есть решение! Задача новейшего препарата фармацевтической компании «Бальзам» «АРОНОДИКВЕРТИНА» - не только помочь больным, но и предупредить развитие гипертонии у большой группы людей с начальными симптомами этой болезни. К факторам риска относятся: наследственность, вегето-сосудистые расстройства, избыточная масса тела, возраст, курение и др. Больные гипертонией вынуждены постоянно принимать синтетические лекарственные препараты.

Отличительная особенность «АРОНОДИКВЕРТИНА» состоит в том, что он является натуральным комплексом на основе дигидроквертина природного флавоноида, выделенного из древесины лиственницы сибирской. Дигидроквертин чистит и укрепляет сосуды, стабилизирует артериальное давление, предупреждает развитие гипертонии.

Регулярное применение «АРОНОДИКВЕРТИНА» позволяет:

- больным - сократить потребление синтетических препаратов, снизить вероятность возникновения инфаркта миокарда, инсульта, гиперлипидемического криза;
- представителям группы риска - избежать недуга.

На месячный курс приема «АРОНОДИКВЕРТИНА» требуется 1 упаковка препарата. «АРОНОДИКВЕРТИНА» разрешен к применению. Минздравом РФ.

«АРОНОДИКВЕРТИНА» - нужен здоровым, необходим больным!

Приобрести «АРОНОДИКВЕРТИНА» в Барнауле можно в аптеках:

- * "Добры доктор" - пр. Строителей 15, т. 61-62-29;
- * "Визитерм" - ул. Северо-Западная, 159, т. 77-46-13;
- * "Аптека 36,6" - пр. Ленина, 22, т. 35-44-44;
- * "Аптека доктора Сотникова" - пр. Ленина, 42, т. 36-36-02, пр. Комсомольцев, 6, т. 34-55-36;
- * "Фармский лидер" - пр. Ленина, 157, т. 77-01-10, пр. Красноармейский, 111, т. 62-43-14;

Провизоры: ЗАО "Бальзам", г. Барнаул (3854) 25-34-07, 31-50-89, www.balzacmed.ru

ООО НПФ "Сибгазпроект" выполняет экспертные, проектно-конструкторские, монтажные и пусконаладочные работы:

- разработка проектной документации производственных зданий и сооружений, инженерных коммуникаций;
- обследование технического состояния зданий и сооружений;
- разработка разделов проектной документации: охрана окружающей среды, сметная и т.д.;
- разработка индивидуальных проектов предприятий переработки сельскохозяйственной продукции;
- разработка проектов реконструкции действующих производств;
- изготовление и монтаж металлоконструкций зданий и сооружений, а также металлоконструкций для технологического оборудования;
- монтаж технологического оборудования. Пусконаладочные работы;
- экспертиза промышленной безопасности.

ООО НПФ "Сибгазпроект", Россия, 656066, г. Барнаул, а/я 4547; тел./факс 8(385-2) 23-94-29, 8-903-948-5874. Лиц. ГС-6-22-02-21-02225049778-004231 от 21.06.2002 г.

Издательство "Мисс Грация-2004" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Сто объявлений" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Вечерний Новоалтайск" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

ПРОДАЕМ семена рапса, жмых рапсовый, двигатели А-41 (новый), А-41 (капитальный). Тел.: 35-33-22, 35-33-47, 65-97-39, 30-32-80.

Возращение. Мы, собственники земельных долей в праве общей собственности на земельный участок, на котором ведется деятельность ОАО "Савушинское", с Савушкинским заводом Алтайского края, И.А. Беляев, В.С. Болдаков, О.Н. Должикова, Г.А. Зырянова, И.И. Изидарова, О.А. Колупаев, Е.Б. Марчуков, Н.В. Михеев, Н.Т. Орникович, В.И. Паршуков, И.В. Толстов, В.Е. Четыркин, О.В. Четыркин, Г.В. Шлыкова, выражаем свое несогласие с желанием других собственников выделить земельный участок в счет земельных долей с оценкой 70176,82 баллограмма: пашня в полях седьмого севооборота, сенокосы и пастбища в районе п.Новоархаровское. Извещение о выделе опубликовано в газете "Алтайская правда" № 7 от 15 января 2005 г., данное извещение 83372 б/га пашни для передачи в аренду ОАО "СХП "Рассвет" на рабочих участках 1 - 193 га, 6-8 - 389 га, 12 - 183 га, 22 - 268 га, 25-28 - 881 га, 33 - 178 га. Компенсация не предусмотрена.

ПРОДАЕМ Валенки. Оптовикам скидки. Тел. 46-12-26.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Автоцентр ДТА-Сервис

РЕМОНТ

ДИЗЕЛЬНАЯ ТОПЛИВНАЯ АППАРАТУРА отечественного и импортного производства

Гарантия

пр. Комсомальцев, 71, т. (3852) 48-78-98, 8-903-992-2419.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

ПРОДАЮ электрплиту (б/у, 3-конфорочная, очень дешво).

Тел. 30-31-63 (после 18 часов).

Издательство

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.

Издательство "Алтайская правда" приглашает участниц конкурса "Мисс Грация-2004" в Новоалтайске.